



# 一次火爆“出圈” 背后的连锁反应

“现在店里每天营业额超过1万元”“公司今年有关麻辣烫的产品销售额超过400万元”“企业宽粉的订单量增加了40%”“再有半个月辣椒收获,目前已经接到了湖南、广东等地的订单”……

火了近半天的天水麻辣烫,“后劲”依然不减。记者近日在甘肃省天水市、定西市走访,商户、企业和群众讲述了天水麻辣烫“出圈”后带来的变化。

今年3月以来,甘谷辣椒作为天水麻辣烫的“灵魂”调味品,销售市场供不应求。在天水市甘谷县新兴镇侯家沟村,标准化生产基地里辣椒长势喜人,细长油亮的皱皮辣椒,挂着雨露,



在天水市甘谷县新兴镇侯家沟村的辣椒生产基地,工作人员直播销售辣椒。新华社记者 范培坤 摄



在天水市甘谷县安远镇大城村的一家农业科技型企业,工人用电动石碾加工辣椒面。新华社记者 范培坤 摄

缀满植株。“再有半个月,辣椒将迎来近两个月的采摘期。目前,基地已收到广东、湖南等地的订单。”基地负责人颜恭说,基地采用智能物联网和水肥一体化技术,从目前辣椒长势来看,预计亩均产量4000斤,较普通大田增加1000斤左右。

甘谷县农业农村局局长朱志鹏介绍,今年全县辣椒种植面积达到1007万亩,较去年增加近一倍,其中163万亩辣椒采用标准化种植模式。

不只是甘谷辣椒,一碗麻辣烫还盛着马铃薯、花椒、高原夏菜等土特产。近年来,甘肃各地不断深化农业供给侧结构性改革,从品种选育、标准化种植、产业延链、品牌培育等方面持续发力,推动农业产业不断转型升级。

特色产业升级创造新动能,营商环境改善激发新活力。

“从拿到有关行政许可审批,到生产线投入运营,前后不到1个月时间。”天水绿农农业开发有限公司负责人戚卫红说,今年3月天水麻辣烫火爆后,他嗅到商机,投入了一条速食麻辣烫生产线,到



工作人员在天水市名优小吃城的一家店铺制作麻辣烫。新华社记者 吕帅 摄

3月底,产品就上市了。截至目前,公司销售了70多万份(包)麻辣烫相关的产品,销售额超400万元。

记者从天水市市场监管局、天水市商务局了解到,今年天水市推行的“高效办成一件事”改革,将企业开办全流程压缩至1日之内。目前全市有570多家麻辣烫经营主体,其中从事麻辣烫相关产业的企业达76家。

上个月,戚卫红有了新的想法,还特意去了趟广西柳州,专门考察螺蛳粉生产加工企业。“我们想着攻克湿粉条保鲜技术,让天水麻辣烫走向更广阔的市场。”

一碗麻辣烫,带动了众多上下游产业,当地已经形成了以麻辣烫为核心,辣椒、花椒种植和手擀粉、宽粉、调味品等加工为主的多产业融合发展格局。

始于“寻味”,兴于“业旺”,成于“改革”。记者了解到,下一步,天水市将持续深化改革,优化营商环境,从推动特色产



工作人员在甘肃天水市一家麻辣烫企业车间内包装产品。新华社记者 吕帅 摄

业提质增效等方面,加快产业结构转型升级,着力稳住产业发展好势头。

(据甘肃广电总台 视听甘肃) 详情请扫描二维码



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 瞄准新质生产力 以改革引领高质量发展

党的二十届三中全会指出,坚持把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务。连日来,甘肃省上下迅速掀起学习贯彻全会精神热潮,大家纷纷表示,要把握好发展新质生产力的精髓要义,为谱写中国式现代化甘肃新篇章贡献力量。

党的二十届三中全会围绕新质生产力这一时代命题,对健全因地制宜发展新质生产力体制机制作出了具体部署。我省广大科技工作者倍感振奋,信心满满。

在金川集团镍钴研究院设计院,连日来,大家认真学习全会精神,大家更加坚定了大家科研攻关的信心。近年来,金川集团始终将科技创新作为推动高质量发展

的核心动力,在镍钴新材料、新能源电池材料、智能制造等领域取得了显著成果。

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的号角,紧紧围绕创新,为加快新质生产力指明了方向。新时代新征程上,大家表示,一定要深入学习领会全会精神,紧盯高质量发展这个首要任务,推动传统产业转型升级、打造新兴产业,扎实推进中国式现代化甘肃实践。

(据甘肃广电总台 视听甘肃) 详情请扫描二维码



## 党纪学习教育

甘肃省广播电视总台电视经济频道党支部与兰州市公安局城关分局政工办党支部、反恐特警大队党支部

### ——践行党纪学习教育支部联建活动

紧扣党纪学习教育的目标要求,聚焦学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,结合工作实际,持续深化廉政警示教育。7月26日,在兰州市公安局城关分局红山根训练场、特警大队党支部会议室,甘肃电视台电视经济频道党支部联合兰州市公安局城关分局政工办党支部、反恐特警大队党支部共同组织以案说纪,开展了主题为“锤炼忠诚”党纪学习教育走“新”更走“心”的典型案例大家谈活动,推动党纪学习教育见行见效。

当日,甘肃广电总台电视经济频道党支部参会人员前往城关分局反恐特警大队训练场观摩了反恐防暴应急演练等训练科目。

活动现场,城关分局宣讲人员进行了法制教育、反诈宣传,从频发的手机航班信息诈骗,百万医疗保险诈骗

等典型案例进行案例分享,同时开展了典型案例大家谈活动。

结合正在开展的党纪学习教育,兰州市公安局城关分局政工办对参会人员进行了警示教育。兰州市公安局城关分局政工办同志从公职人员酒驾、醉驾、殴打他人、赌博、嫖娼、吸毒等被问责追责案例进行了法治教育宣讲,提醒公职人员要时刻保持警惕,自觉遵守法律法规,维护公职人员的良好形象。

活动中,各支部进行了党建与业务相结合座谈交流。

(据甘肃广电总台 视听甘肃) 详情请扫描二维码



## 《飞天》·名刊名家改稿会在甘南迭部县成功举办

《飞天》文学月刊是一本力推新人的刊物,一本眼里有读者的刊物,一本颇受选家青睐的刊物,一本厚重大气博雅众长的刊物。《飞天》立足陇原,面向全国,以刊发小说为主,兼及诗歌、散文、文学评论等样式,设有中篇小说、短篇小说、新陇军、散文随笔、诗歌、短诗精粹、大学生诗苑、魅力乡村、飞天论坛等多个栏目,装帧设计典雅时尚,144页,轻型纸印刷。

吉祥甘南,九色静美,文学勃发。7月25日至28日,《飞天》·名刊名家改稿会暨文学骨干培训班在甘南州迭部县成功举办。在25日举行的启动仪式上,甘肃省文联党组成员、副主席陈新长出席并讲话,甘南州委常委、宣传部部长杨东平宣布活动正式启动,江苏省作协副主席、《扬子江诗刊》主编胡弦,贵州省作协副主席、《山花》杂志主编李淑霞,《诗刊》编辑蓝野,《人民文学》编辑部副主任、编审马小淘,宁夏作协副主席、文学艺术院院长、《朔方》执行主编火亮,山西文学院院长、《山西文学》执行主编陈克海,《长城》杂志编辑部主任张雅丽等著名刊物的编辑同仁,与甘南州作者面对面交流,交流研讨,以实际行动助力实现甘南作家的文学理想。

甘南州文联党组成员、副主席陈新长在讲话中指出:文学事业是塑造人格灵魂、锤炼民族精神的崇高事业,承担着以文化人、以文育人的重要职责,希望作家朋友们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻学习近平文化思想,牢牢把握民族文学事业繁荣发展的正确方向,聚焦“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,铸牢中华民族共同体意识,为谱写中国式现代化甘肃新篇章贡献属于民族文学的力量。

甘南自古以来就是中原文明与草原文明交流融合的连接地带,是唐蕃古道的关键地段,民族多元文化与旖旎的自然风光交相辉映,孕育出地域特色鲜明,极富民族个性的文学之花。甘南文学是社会主义文学百花园中迎风盛开的格桑花,在加强中华民族大团结,增强中华文化认同感,铸牢中华民族共同体意识方面发挥着重要作用。

此次改稿会既是一次文学创作的交流,更是一次思想的碰撞。授课老师分享自己在文学创作和编辑工作中的经历和感悟,对参会者的小说、诗歌、散文稿件进行了深入的点评和指导,面对面提出了修改意见和建议,让作者深受感动,深受启发。同时,作者就文学创作中的相关问题向授课老师进行了互动交流,课堂气氛热烈,内容丰富,让参会的创作者对作品的打磨与推广有了更加深入的了解。

作家和编辑老师们的精彩讲课,让参会的甘南州的作者纷纷表示受益匪浅,受益匪浅。作者赵江仙表示,这是一次非常难得的学习机会,通过与名家的交流与学习,自己的文学创作理念得到了更新,创作视野也得到了拓展。大家期待将所学所感运用到实际创作中,为甘南州文学事业高质量发展贡献自己的力量。此次改稿会的成功举办,为甘南作家们的艺术创作之路指明了方向,也为推动当地文学事业的发展注入了新的活力。

(据甘肃广电总台 视听甘肃) 详情请扫描二维码



## 成功创建甘肃首个国际慢城 两当云屏好City

7月25日,省政府新闻办举行甘肃首个国际慢城——两当云屏创建成果新闻发布会,有关负责人介绍两当荣获“国际慢城”称号的相关情况,并答记者问。

“慢城”作为一种新的城市发展模式,强调现代化城市实施可持续、绿色发展。陇南市两当县依托良好的自然资源禀赋,积极开展国际慢城创建工作。近日,两当县云屏镇荣获“国际慢城”称号,成为我国第十七个、甘肃省首个国际慢城。

两当,位于甘肃省东南部,地处陕甘川交界的秦岭南麓,素有“秦陇之屏障,巴蜀之襟喉”,因处在亚热带和暖温带的交汇地带,四季分明,气候宜人,物华天宝,资源丰富。云屏镇坐落在国家4A级景区云屏三峡的怀抱之中,是集自然山水、富氧胜境、历史遗存于一体的生态景

区,有着创建国际慢城的良好“基因”。经过近几年的坚守与努力,两当已初步形成了充满活力的慢节奏、高品质生活形态,创出了独具两当特色的慢元素,慢游、慢品、慢居、慢养。

据悉,两当县依托国际慢城创建工作,以统筹城乡融合发展为目标,加快建设美丽乡村,着力打造宜居城区。建成了城区福桥寿桥,实施了城区棚户区改造、城市燃气管道更新改造、建筑垃圾填埋工程、供水管网改造等项目,城乡基础设施进一步完善。

两当扎实推进农村人居环境整治提升五年行动,全面开展道路交通重点区域“十四乱”综合整治,综合运用行政推动、经济处罚等多种方式,有效破解环境卫生管理难题,城乡生活垃圾处理率达

到100%,努力保持干净、整洁、有序、美观的城乡人居环境。全方位打好“蓝天、碧水、净土”保卫战,实施城区污水处理厂技改和污水管网改造,城区污水处理率达97%,全县集中式饮用水源地水质达标率100%,空气质量优良率达98%以上。

全县主动融入陇南乡村振兴文旅康养百亿产业集群建设,加快创建陇南·嘉陵江峡谷群5A级大景区,实施云屏三峡旅游景区基础设施建设、百福大道和千寿长廊等重点项目,健全景区配套设施,精心开发“福寿喜”系列特色饮食,全面全域全季全时推进“旅游+”,实现了由“景点旅游”向“全域旅游”的升级转变。

下一步,两当将立足“慢生活、低能

耗、高品质”的价值追求,超前谋划一批打基础利长远的新项目、大项目、好项目;以增收富民为目标,大力发展以核桃、花椒为主的“双百千万”长效产业;依托森林生态、山水田园等资源,提供差异化、多角度、全方位的康养旅游新体验;以乡村振兴规划为引领,因地制宜推进村庄交通出行、供水保障、物流体系建设,提高公共服务质量,让创建成果实实在在惠及广大人民群众。

(据甘肃广电总台 视听甘肃) 详情请扫描二维码



准把靶,靶向问诊。

甘南州市场监管综合行政执法队副队长张振彬说:我局成立了制止餐饮浪费专项行动领导小组和工作专班,将制止餐饮浪费纳入从业人员职业培训内容,要求餐饮服务单位严格执行《反食品浪费法》,在经营场所醒目位置张贴或摆放反对浪费标识,同时召开网络订餐平台负责人约谈会,建立健全外卖餐品描述、外卖点餐消费提示,杜绝诱导过度消费行为,今年以来,整改存在餐饮浪费行为的餐饮服务单位79家。

少成若天性,习惯如自然。一直以来,甘南州各级各类学校把杜绝餐饮浪费作为学校德育工作的重要组成部分,抓在实处、融入日常。合作藏中食堂管理人员娘吉特说:我们利用国旗下的讲话、主题班会、食堂文化建设等渠道对学生进行宣传教育,还安排值周老师对学生用餐进行督促检查,潜移默化使学生逐渐养成节约的习惯。

如今,按需所取,吃多少拿多少,已经成为广大师生的就餐习惯。合作藏中高一学生彭毛才吉说:在平常打饭的时候,我们都是按需取餐,不浪费饭菜,真正践行“光盘行动”。

粮食安全是“国之大者”,节约粮食是建设资源节约型、环境友好型社会的题中应有之义,对中华民族永续发展具有重要意义。甘南州强化粮食安全顶层设计,充分发挥制度机制的作用,引领和激励全社会参与到节约粮食、反对浪费的行动中来,争做节约粮食的传播者、实践者和示范者,杜绝“舌尖上的浪费”已在全社会形成共识,成为广大人民群众的生活习惯和自觉行动。

(据甘肃广电总台 视听甘肃) 详情请扫描二维码

